

全球新冠确诊病例日增近 75 万例 美国累计确诊病例超 1300 万例

国家卫健委 29 日通报,11 月 28 日 0—24 时,31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例 11 例,均为境外输入病例(福建 4 例,上海 3 例,四川 1 例,云南 1 例,陕西 1 例,甘肃 1 例);无新增死亡病例;新增疑似病例 4 例,均为境外输入病例(均在上海)。

当日新增治愈出院病例 16 例,解除医学观察的密切接触者 2121 人,重症病例与前一日持平。

境外输入现有确诊病例 254 例(其中重症病例 4 例),现有疑似病例 5 例。累计确诊病例 3843 例,累计治愈出院病例 3589 例,无死亡病例。

截至 11 月 28 日 24 时,据 31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例 280 例(其中重症病例 8 例),累计治愈出院病例 81598 例,累计死亡病例 4634 例,累计报告确诊病例 86512 例,现有疑似病例 7 例。累计追踪到密切接触者 879310 人,尚在医学观察的密切接触者 8211 人。

31 个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者 10 例(境外输入 9 例);当日转为确诊病例 1 例(为境外输入);当日解除医学观察 18 例(均为境外输入);尚在医学观察无症状感染者 279 例(境外输入 274 例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例 6817 例。其中,香港特别行政区 6123 例(出院 5328 例,死亡 109 例),澳门特别行政区 46 例(出院 46 例),台湾地区 648 例(出院 556 例,死亡 7 例)。



11月27日,人们在美国纽约一处检测点接受新冠病毒检测。

大连庄河市一进口冷冻鳕鱼 外包装核酸检测呈阳性

大连庄河市 28 日在开展进口冷链货物例行核酸检测中,发现大连宏业海产有限公司送检的异地入境取道来连的来自俄罗斯的冷冻鳕鱼外包装核酸检测呈阳性。

庄河市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部第一时间启动应急响应,对相关场所外环境、运输设备进行全面管控和消杀;对涉及货物全部封存,开展溯源工作;涉及其他省市的相关信息已横传;对接触过此批阳性货物的人员实施闭环管理和集中医学观察,截至 29 日 12 时,核酸检测结果均为阴性。

重庆已对 3283 人进行核酸采样 出结果的 2674 人均为阴性

记者 29 日从重庆市政府新闻办公室获悉,SK 海力士半导体(重庆)公司韩国籍员工出境后被确定为无症状感染者事件发生后,重庆市及相关区已启动应急响应,组织开展流行病学调查、现场管控、核酸检测、疫点消杀等措施。目前已对 3283 人进行核酸采样,出结果 2674 人,均为阴性。

据悉,该员工为韩国籍人士韩某某,于 2 月 1 日从韩国仁川直抵重庆,期间一直居住在重庆富力假日酒店;11 月 26 日 20 时乘公司专车经成都双流机场直飞韩国仁川机场,28 日在仁川机场检出新冠病毒核酸阳性,初步判断为无症状感染者。

事件发生后,重庆市已向四川省发送协查通报。韩某某所工作的企业已暂时停产,实行全封闭管理,所有厂区内人员就地隔离并开展核酸检测;韩某某所住的重庆富力假日酒店暂停营业并封闭管理,对酒店所有员工及 11 月 25 日以来的所有入住客人进行追踪和核酸检测。截至 29 日 9 时,已排查出密切接触者 49 人,密切接触者的密切接触者 100 人,全部落实集中隔离医学观察;已采样 3283 人,出结果 2674 人,均为阴性;同时对相关场所的物品、环境等进行采样检测,共采集样本 493 份,检测结果均为阴性。

内蒙古满洲里新增本土无症状感染者 1 例

记者 29 日从内蒙古自治区卫生健康委获悉,28 日 7 时至 29 日 7 时,内蒙古自治区报告满洲里市新增本土新冠肺炎无症状感染者 1 例(为之前确诊病例的密切接触者)。

截至 29 日 7 时,满洲里市现有本土新冠肺炎确诊病例 11 例、疑似病例 2 例、无症状感染者 2 例,均在满洲里市定点医院进行隔离治疗,流调和溯源工作仍在同步进行。已排查出密切接触者 886 人,均已集中隔离医学观察。满洲里市已于 27 日开展第二轮

全员核酸检测。

内蒙古现有境外输入确诊病例 6 例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

全球确诊病例日增近 75 万例

世界卫生组织发布的相关数据显示:截至欧洲中部时间 28 日 15 时 48 分(北京时间 22 时 48 分),全球新冠确诊病例较前一日增加 747082 例,达到 61299371 例;死亡病例较前一日增加 13296 例,达到 1439784 例。

美国约翰斯·霍普金斯大学的数据则显示:截至北京时间 29 日 7 时 27 分,全球新冠确诊病例达 62084566 例,死亡病例为 1449642 例。美国是全球疫情最严重的国家,确诊病例达 13227195 例,死亡病例为 265973 例。

匈牙利新冠疫情防控中心 28 日公布的数据显示,该国过去 24 小时新增新冠死亡病例 152 例,创疫情暴发以来最高纪录,累计死亡 4516 例。数据还显示,匈牙利过去 24 小时新增新冠确诊病例 6268 例,累计确诊超 20 万例,达 204708 例;累计治愈 54021 例。

克罗地亚政府 28 日晚发布消息说,因总理普连科维奇的妻子当天确诊感染新冠病毒,普连科维奇已开始为期 10 天的居家隔离,隔离期间在家中处理公务。

爱尔兰总理米歇尔·马丁 27 日晚宣布,从 12 月 1 日起,全国的新冠疫情防控级别由当前的 5 级降至 3 级。爱尔兰将疫情防控分为 5 个级别,数字越大措施越严。3 级疫情防控措施包括所有非生活必需的零售店和服务性企业可恢复营业,人们可在本地范围内自由出行,允许 15 人以下的户外聚会,允许餐馆和带餐饮服务的酒吧提供室内服务等。此外,爱尔兰政府还对圣诞和新年假期的防疫措施作出安排。

美国连续 20 天日增新冠确诊病例超 10 万

美国疾病控制和预防中心 28 日公布的最新数据显示,全美 27 日报告新增新冠确诊病例超过 17.6 万例。这是美国单日新增确诊病例数连续第 20 天超过 10 万例。

据美国约翰斯·霍普金斯大学统计,11 月 9 日至 27 日期间,美国每 6 天新增 100 万确诊病例;截至美国东部时间 28 日晚,美国累计确诊病例已超过 1323 万例,累计死亡病例超过 26.6 万例,两项数据均居全球之首。

按照约翰斯·霍普金斯大学的统计数据,美国 11 月报告的新增确诊病例数已超过 400 万例,约

占该国累计确诊病例数的 30%。美国一些公共卫生专家认为,由于疫情初期检测量不足以及统计方法等问题,美国报告的确诊病例数很可能远低于实际情况。

美国斯克里斯普研究所遗传学家埃里克·托波尔 27 日在社交媒体推特上表示:“几周前我们还在为单日新增病例可能突破 10 万例担心,如今全美新冠住院病例都快达到 10 万例了。”

托波尔表示,现在不仅医院床位告急,接诊的医生、护士等也都严重不足。“如果美国能有统一的应对疫情方案,涉及感恩节旅行、口罩令、重启经济等各方面,而不是高度政治化的应对方案,结果将完全不同。”

美国正处于感恩节假期。由于疫情肆虐,美疾控中心及公共卫生专家呼吁民众不要在今年感恩节假期出行,以降低感染和传播新冠病毒的风险。美疾控中心发布的新指南说,今年感恩节期间推迟旅行计划、待在家里、与同住的人一起庆祝,是保护自己与他人的最好方式。不过,仍有大量民众不顾专家建议坚持出行。一些专家担心感恩节后可能出现另一波病例激增潮。

美国乔治·华盛顿大学医学教授乔纳森·莱纳认为,感恩节很可能成为“超级传播事件”的源头。旅客从各机场离开,前往全美各地,有些人可能携带新冠病毒,但自己并没有察觉。

美疾控中心预测,至 12 月 19 日,美国累计新冠死亡病例可能达到 29.4 万例至 32.1 万例。

柬埔寨首次发现社区传播新冠病例

柬埔寨卫生部 29 日表示,该国新增 7 例新冠确诊病例,其中 6 例为社区传播病例。这是柬首次发现社区传播病例。

柬卫生部说,新发现的一名 56 岁柬埔寨女性患者近期无国外旅行史,尚无法确认其感染源。她在出现症状 3 天后接受核酸检测,结果为阳性,她丈夫等 5 名家庭成员检测结果也为阳性。目前 6 名患者均在医院接受隔离治疗,相关部门正在寻找与他们有过接触的人员。

柬卫生部称,这名女性患者 21 日曾前往一家商场购物。政府已经下令暂时关闭这家商场,追踪与患者接触过的人员。卫生部呼吁 21 日后曾前往该商场的顾客尽快接受核酸检测,相关人员要居家隔离 14 天或前往隔离点隔离。

柬卫生部当天还通报了新增的 1 例输入性病例情况。这名 31 岁女性患者从美国出发,经韩国转机,于 27 日抵达柬埔寨,目前在医院接受隔离治疗。同航班其他 56 名乘客也在隔离中。

截至 29 日上午,柬埔寨累计确诊 315 例新冠病例,其中治愈 301 例,无死亡病例。

综合新华社消息